闻

2024年高考成绩揭晓,右玉县再传捷报:全县文史、理工类二本B类以上达线总人数313人,达线率由2023年的54.45%提高到2024年的60.42%,创历史最高结构。

自2016年右玉县委、县政府提出"教育振兴计划"以来,右玉教育发生了翻天覆地的变化,优质生源进得来、留得住、学得好,"良性循环"成为右玉教育高质量发展的鲜明特征。

右玉教育缘何在短短的8年时间里,取得如此喜人的成绩呢?7月4日,记者就此进行了采访。

大刀阔斧 推进教育教学改革

曾经,右玉县面临优质生源大量外流、教育教学资源短缺的困局。怎么破?怎么办?

2016年,《右玉县教育振兴五年行动计划(2016-2021)》出台,"教育振兴计划"全面启动。

随后,右玉县大刀阔斧开启教育教学改革。邀请全国知名校长——原忻州一中校长冯贵耀出任右玉一中校长;启动中学教育集团化办学模式,组建右玉一中、二中、三中"三校一体、集团运行、统一管理、资源共享"的中学教育集团;实施"三环节一跟进"课改模式,推动课前备课、课中讲课和课后考练三个环节有机融合,对课堂教学全程跟进、全面把控;坚持"三讲三不讲""超三差十违规,四十提质增效"等原则,充分调动学生学习热情和课堂参与积极性;精准对接学生需求,要求教师创新开展课间对接辅导,针对弱势学科和边缘学生,利用边角时间,开展"一对一"辅导讲解……

与此同时,秉持"关心教育怎么做都不为过,教育投入多大都不为过"的原则,右玉县在教育教学改革、教学设施设备优化完善等方面倾注了大量心血,为右玉教育高质量发展奠定了坚实基础。

综合施策 提升学校管理效能

学校好不好,关键看管理强不强。在集团化办学模式下, 右玉一中作为核心和龙头,坚持"管理立校、教改强校、文化兴 校"三位一体的治校方略,积极倡导"做好每一件小事、上好每 一节课和关爱每一位学生"的良好校风,学校教育教学新生态 基本形成,良性发展态势喜人。

"教育不仅仅是教书。"这是右玉一中校长冯贵耀经常挂在嘴边的话。在他看来,教育要启智润心、因材施教,以此培养学生学习的热情、良好的志趣、高尚的情操,实现学生全面发展。

为更好掌握教师授课和学生学习情况,右玉一中推行听课、评课机制,配备专业的听课系统,教师无须走进教室,便可通过监控画面收听收看老师的课堂教学实况。"从过去的每天4节课,变成现在每天6节课,2023年全年冯校长听课1096节。这种排除干扰、一心治学的精神值得我们认真学习。"右玉一中副校长郝飞说。

在教师队伍管理中,右玉一中实行多维度考查管理,由重视出勤变为注重绩效,把单纯考查成绩变为以师德师风为主的综合考量。在学生学习过程中,注重加强方法指导、落实成绩跟踪等,实现学习效率和学习质量的"双提升"。

记者了解到,近年来,右玉县委、县政府全力支持教育发展,先后招录教师143名,有学识、有活力、有激情的青年教师已成为该县教育集团的主力军。

广聚合力 绘就教育振兴蓝图

"育人"需久久为功,还需竭智尽忠、广聚合力。

一本英语教案,黑、红、蓝各色笔迹密密麻麻,写满了就翻过背面继续写;身怀六甲仍坚守教学一线,匆匆结完婚立刻重返岗位……这样的事例在右玉一中数不胜数。

正是这一份份坚持、坚守,为右玉教育振兴注入了强劲的动力。

众擎易举,独力难成。

右玉教育发展的进程中,既有来自学校及教师的努力和关怀,又有来自社会力量的帮助和关注。

国家能源集团、教场坪集团、玉龙集团、图远实业、龙源新能源公司西口新能源旺顺光伏电站、永安物业、北京右玉商会……近年来,社会力量累计支持右玉教育近2300万元。

"家乡的教育真是越来越好了""不用送孩子去外地了,就在家门口上学""右玉硬气了"……网络上,有关右玉教育的留言数不胜数。

"人们对教育越来越上心。"从最初的不适应,到现在"到处"倾听家长和群众的意见建议,右玉一中常务副校长高永平乐此不疲,"家长们给我们提出的问题及时解决,好建议及时采纳,这样的良性互动是学校真正需要的。"

正是有社会各界的重视、关注和支持,右玉教育佳绩连出。 一树百获。在教育振兴的道路上,右玉正默默书写着新时 代教育振兴的新答卷。

山阴发出首张电影放映经营许可证

"速度真是太快了,我提交材料不到一星期就拿到可处,我了更多地们优质的,到下去。在这里为他们优质的,山东多点赞!"7月4日下午,山代多原影业有限公司法定审批合意。这一个人,我们是有政事,以为的人。这是自该事项划的的来,山阴县行政审批局发放的首张电影放映经营许可证。

据了解,自承接电影放映经营许可以来,山阴县行政审批服务管理局从电影放映经营许可相关的法律法规入手,逐条精心研究讨论、吃透法律条文、简化

(武跃林 吴雁琳)



时下正是农作物生长的重要阶段,朔城区南榆林乡南磨石村 200亩马铃薯花开似锦、枝繁叶茂,绽放出希望的"薯光",走进南榆 林乡南磨石村早熟马铃薯种植基地,一株株马铃薯苗旺叶茂,白色 的花朵竞相绽放,绿油油的枝叶铺满田地,一派丰收的喜人景象。

高文武 摄影报道

怡家苑中心社区 **多举措做好基层党建工作**

红色七月,党旗飘扬。连 日来,朔城区南城街道怡家苑 中心社区党支部和怡家苑中心 社区离退休干部党支部联合开 展了形式多样、内容丰富的系 列活动,激励党员干部奋发向 上、担当作为、建功新时代。

重温抗战历史,铭记红色岁月。南城街道怡家苑中心社区党支部与离退休干部党支部联合开展"重温抗战历史铭记红色岁月"主题座谈会。会上,党员们围绕"重温抗战历史铭记红史,分享人党心路历程,并结合工作实际,谈认识、说体会、话未来。新老党员互相交流,老带新红色血脉,更加坚定了党员的信仰,增强了党员的党性,让党员们的思想再次得到洗礼和升华。

严守党纪底线,争做合格党员。社区党支部书记以"严守党纪底线 争做合格党员"为题,从"学纪、知纪、明纪、守纪"四个方面,结合社区工作实际,为全体干部职工上了一堂主题鲜明、

(刘淑花)

圡创造育

员